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平成２４年度観光アンケート調査結果の概要 

                         函館市観光コンベンション部観光振興課 

                        （一社）函館国際観光コンベンション協会 

 

Ⅰ 調査概要 

  １）調査期間    平成２４年４月～平成２５年３月 

  ２）実施方法    函館市内の観光ポイント（函館山，元町周辺，ウォーターフロント，五稜郭公園

等）での聞き取りおよび元町，函館市観光案内所でのアンケート用紙の設置 

  ３）調 査 数    １，２７９人 

 

Ⅱ 調査結果の概要 

  １）来函者の地域 

    ・道外客が７８．４％，道内客が２１．６％で，道外客の比率が高かった。 

  ２）来函回数 

    ・全体では「初めて」が４０．０％で，リピーターが半数以上を占めた。 

  ３）旅行メンバー 

    ・全体では「家族旅行」が５６．５％でトップ，次いで「友人等のグループ旅行」が３１．８％と

なっており，「団体旅行」は１．４％と非常に少ない。 

  ４）利用交通機関 

    ・道外客は往路・復路ともに「航空機」が，道内客は往路・復路とも「自家用車」の利用がトップ

だった。 

  ５）市内移動手段（複数回答） 

    ・「路面電車」が４３．４％と最も多く，僅差で「バス」４１．３％と続く。 

  ６）観光スポット（複数回答） 

    ・観光ポイントで行った所，または行く予定の所では，「ウォーターフロント」９０．０％，次い

で「元町」８８．４％，「函館山」８７．２％，「五稜郭」８０．３％と続く。 

    ・人気の「ウォーターフロント」，「元町」，「函館山」の３つは，実際に訪れた観光客の満足度も高

かった。「五稜郭」は行き先として人気だが，実際に行ってみて不満を感じた観光客も多かった。 

  ７）グルメ（複数回答） 

    ・函館で楽しみにしていたグルメは「寿司・海鮮」が約８０．１％と最も高かった。 

  ８）その他満足した点，不満だった点（複数回答） 

    ・満足した点では「景観や街並み」が非常に多かった。 

・不満だった点では「市内移動手段」が最も多かった。 

  ９）函館の印象（満足度） 

    ・「とてもよい」「よい」を合わせると９６．０％となり，良い評価がほとんどであった。 

  10）再来函の希望 

    ・「はい（また来たい）」が９６．６％，「いいえ（そう思わない）」が３．４％であった。 

  11）宿泊・日帰り別 

    ・宿泊が全体の９７．０％であり，日帰りは全体の３．０％であった。 

  12）一人あたりの消費額 

    ・全体平均の一人あたり消費額は，２９，００１円であった。 

・宿泊・日帰り別では，宿泊客が２９，５６８円，日帰り客が９，３０９円であった。 

 

参考 函館観光の経済波及効果 

    ・平成２４年度来函観光入込客数推計の「観光客数」と本調査の「宿泊客の消費額」と「日帰り客

の消費額」各々の過去５年間の平均値を乗じて得られた推計上の「観光消費額」は１，１０９億

円であり，当市の生産波及効果の倍率１．４１倍を用いた結果，「函館観光の経済波及効果」は

１，５６４億円規模と推計される。 
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Ⅰ 調査概要 

○ 調 査 実 施 者    函館市観光コンベンション部観光振興課 

              (一社)函館国際観光コンベンション協会 

○ 調 査 期 間    平成２４年４月～平成２５年３月 

○ 実 施 方 法    函館市内の観光ポイント（函館山，元町周辺，

ウォーターフロント，五稜郭公園等）での聞き

取りおよび元町，函館市観光案内所でのアンケ

ート用紙の設置 

○ 調査対象者数    １，２７９人 

○ 調 査 内 容（下線は平成２４年度新たに追加した項目） 

１ 来函回数 

２ 旅行メンバー 

２－１ 旅行手配の方法 

３ 旅行形態 

 ３－１ 函館を選んだ理由 

 ３－２ 道内他地域訪問先 

４ 利用交通機関（往路） 

５ 利用交通機関（復路） 

６ 市内移動手段 

７ 訪問した（する予定の）観光ポイント 

 ７－１ 満足した所，不満だった所 

８ 楽しみにしていたグルメ 

 ８－１ 満足した食べ物，不満だった食べ物 

９ その他満足した点，不満だった点 

10 函館の印象（満足度） 

11 再来函の希望 

12 宿泊日数 

13 函館市内での消費額 

14 函館観光情報の入手方法 

15 その他自由記載 

○ アンケート用紙    巻末 
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37.5% 62.5%

男性 女性

2.2%

2.1%

2.2%

15.9%

18.6%

16.9%

13.2%

17.3%

14.8%

11.9%

14.6%

12.9%

14.5%

16.7%

15.3%

42.3%

30.7%

37.9%

女性

男性

総数

19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳

40歳～49歳 50歳～59歳 60歳以上

21.6% 19.7% 33.9% 10.5% 9.5%

1.1% 3.1% 0.6%

北海道 東北 関東 中部・北陸

近畿 中国・四国 九州・沖縄 その他

Ⅱ 調査結果 

 

 ◎ 回答者プロフィール 

 

 

・男女構成比 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年齢構成 
 

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

・居住地域 
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47.0%

14.5%

40.0%

30.2%

22.1%

28.5%

12.6%

33.0%

17.0%

10.2%

30.4%

14.5%

道外

道内

全体

初めて 2回目 3回目 4回以上

47.0%

14.5%

40.0%

30.2%

22.1%

28.5%

12.6%

33.0%

17.0%

10.2%

30.4%

14.5%

道外

道内

全体

初めて 2回目 3回目 4回以上

23.0%

45.0%

61.5%

72.7%

85.7%

82.5%

37.5%

37.7%

30.9%

31.1%

20.7%

7.2%

10.0%

25.0%

27.0%

10.2%

5.9%

4.1%

0.0%

2.5%

0.0%

12.3%

13.9%

1.5%

2.5%

7.1%

5.0%

37.5%

東北

関東

中部・北陸

近畿

中国・四国

九州・沖縄

その他

初めて ２回目 ３回目 ４回目以上

◎ 調査項目別内訳  

１ 函館に来た回数は？ 

全体では，「初めて」という回答が 40.0％と最も多くなっており，２回目以

上を「リピーター」として見ると，半数以上の 60.0％を占めている。 

道内からの観光客は，ほぼ９割が「リピーター」という結果になった。 

 

 

 

 

 

 

全 体 

道内外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道 外 

地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

東北     252 

関東     433 

中部・北陸 135 

近畿     121 

中国・四国  14 

九州・沖縄  40 

その他     8 
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10.3% 31.8% 56.5%

1.4%

一人で 友人等 家族 団体旅行

6.6%

8.7%

12.7%

15.3%

14.4%

7.1%

21.7%

28.6%

24.9%

27.0%

66.2%

39.3%

70.1%

60.7%

61.8%

57.7%

18.5%

42.9%

1.6%

2.0%

0.6%

0.0%

0.9%

10.7%

60歳以上

50歳～59歳

40歳～49歳

30歳～39歳

20歳～29歳

19歳以下

一人で 友人等 家族 団体旅行

２ 誰と来ましたか？ 

 

全体では，「家族旅行」が 56.5%と最も多く，続いて「友人等」が 31.8%,「一

人」が 10.3%となっており，最後に「団体旅行」が 1.4%と続く。 

世代別では，10 代および 30 代以上は「家族旅行」，20 代は「友人等グルー

プ旅行」の割合が多くなっており，年代によって旅行形態に違いが見られる。 

いずれの世代においても，団体旅行の割合は非常に少ない。 

 

 

 

全 体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

10 代  28 

20 代 216 

30 代 189 

40 代 165 

50 代 196 

60 代 485 
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43.3% 29.6% 27.1%

個人で手配 ツアー・団体旅行 フリープラン

75.0%

73.6%

66.7%

44.2%

35.7%

21.7%

10.7%

7.4%

5.8%

20.6%

25.5%

54.4%

14.3%

19.0%

27.5%

35.2%

38.8%

23.9%

19歳以下

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳以上

個人で手配 ツアー・団体旅行 フリープラン

２－１ 交通・宿泊の手配は？ 

 

全体では「個人で手配」に次いで「ツアー・団体旅行」，「フリープラン」

の順になっている。 

年代別に見ると，年齢層が上がるにつれ，「個人での手配」の割合が低くな

っていることがわかる。60 歳以上では，「ツアー・団体旅行」の割合が半数を

超えており，他の年代に比べて高くなっている。 

 

 

 

全 体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

10 代  28 

20 代 216 

30 代 189 

40 代 165 

50 代 196 

60 代 485 
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31.9%

71.0%

40.3%

60.3%

21.7%

52.0%

4.6%

2.2%

4.1%

1.8%

3.3%

2.1%

1.4%

1.8%

1.5%

道外

道内

全体

函館のみ 道内周遊旅行 その他周遊旅行

仕事･観光 帰省等

54.4%

33.0%

14.8%

9.9%

21.4%

10.0%

12.5%

36.1%

60.5%

77.8%

86.0%

57.1%

75.0%

62.5%

6.3%

2.8%

5.2%

3.3%

7.2%

12.5%

12.5%

2.8%

1.6%

1.5%

0.0%

7.2%

0.0%

12.5%

0.4%

2.1%

0.7%

0.8%

7.1%

2.5%

0.0%

東北

関東

中部・北陸

近畿

中国・四国

九州・沖縄

その他

函館のみ 道内周遊旅行 その他周遊旅行
仕事・観光 帰省等

３ 旅行形態は？ 

 

全体では，「道内周遊旅行」が 52.0%と最も多く，「函館のみ」が 40.3%と続

く。道内からの観光客では，「函館のみ」が最も多く，道外からの観光客では，

「道内周遊旅行」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

全 体 

道内外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道 外 

地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

東北     252 

関東     433 

中部・北陸 135 

近畿     121 

中国・四国  14 

九州・沖縄  40 

その他     8 
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79.3%

60.3%

56.1%

32.9%

20.4%

19.5%

17.9%

3.2%

6.7%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

３―１ 函館を選んだ理由（複数回答） 

 

「函館の夜景を

見たくて」が 79.3%

と最も多く，次に

「歴史的建造物」

（60.3%），「グル

メ」（56.1％）と続

く。 

夜景・歴史的建

造物・グルメの三

つは，函館観光の

軸となっているこ

とは明らかである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 １，２３３
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２０～２９歳 

３０～３９歳 ４０～４９歳 

５０～５９歳 ６０歳以上 

48.0%

44.0%

28.0%

20.0%

8.0%

8.0%

12.0%

0.0%

12.0%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

76.4%

49.0%

64.4%

18.3%

2.4%

14.4%

13.9%

5.8%

6.7%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

75.8%

47.8%

72.5%

19.7%

2.2%

19.1%

14.0%

2.8%

8.4%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

81.4%

57.7%

64.1%

32.1%

6.4%

16.0%

20.5%

3.8%

7.7%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

76.9%

55.9%

59.1%

31.2%

12.9%

16.7%

12.4%

2.7%

7.5%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

83.8%

73.1%

44.2%

45.8%

42.9%

24.8%

22.7%

2.3%

5.0%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１９歳以下 

回答数 ２５ 回答数 ２０８

回答数 １７８ 回答数 １５６

回答数 １８６ 回答数 ４８０

函館を選んだ理由＜年代別＞ 
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道内 東北 

関東 中部・北陸 

近畿 中国・四国 

九州・沖縄 その他 

69.5%

52.7%

64.9%

35.9%

2.7%

10.7%

19.1%

5.0%

5.3%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

78.3%

62.3%

61.5%

29.9%

9.8%

19.3%

17.6%

2.0%

7.4%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

79.4%

57.8%

55.6%

31.2%

24.7%

20.1%

17.7%

3.4%

7.2%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

84.8%

72.0%

44.7%

40.9%

45.5%

27.3%

22.0%

2.3%

6.8%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

93.3%

69.2%

40.0%

33.3%

40.0%

26.7%

14.2%

2.5%

5.0%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

83.3%

83.3%

66.7%

25.0%

8.3%

25.0%

8.3%

0.0%

0.0%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

87.2%

53.8%

51.3%

23.1%

20.5%

28.2%

17.9%

2.6%

7.7%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

85.7%

7.7%

12.8%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

夜景

歴史的建造物

グルメ

温泉

ツアー

自然観賞

著名人ゆかりの地

イベント

その他

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ２６２ 回答数 ２４４

回答数 ４１７ 回答数 １３２

回答数 １２０ 回答数 １２ 

回答数 ３９ 回答数   ７ 

函館を選んだ理由＜居住地別＞ 
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75.5%

69.2%

45.9%

19.4%

5.0%

4.2%

1.2%

0.5%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

３－２ 道内のどこを訪問しましたか？（複数回答） 

 

「道央（札幌・

小樽）」が最も多く，

次に「函館近郊」，

「道南」と続く。 

道内周遊旅行に

おいては，函館か

ら札幌など道央ま

での流れとともに

函館近郊の周遊が

多く見られた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ６６５ 
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道内 東北 

関東 中部・北陸 

近畿 中国・四国 

九州・沖縄 その他 

33.3%

60.0%

10.0%

3.3%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

51.6%

71.4%

24.2%

8.8%

4.4%

6.6%

0.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

77.1%

70.6%

49.2%

17.9%

3.1%

3.1%

2.3%

0.4%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

90.5%

73.3%

64.8%

22.9%

4.8%

3.8%

1.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

94.2%

70.2%

60.6%

37.5%

12.5%

2.9%

1.0%

1.9%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

75.0%

62.5%

12.5%

25.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

96.7%

63.3%

50.0%

16.7%

6.7%

13.3%

0.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

100.0%

0.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

道央（札幌・小樽）

函館近郊(大沼・江差・松前等）

道南（室蘭等）

道北（旭川周辺）

道東(釧路・根室等）

十勝（帯広等）

道北（稚内周辺）

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ６０ 回答数 ９１ 

回答数 ２６２ 回答数 １０５

回答数 １０４ 回答数 ８ 

回答数 ３０ 回答数 ５ 

道内訪問先＜居住地別＞ 
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2.3%

45.3%

11.6%

1.5%

0.7%

1.3%

13.7%

18.1%

14.6%

30.6%

2.5%

24.6%

4.8%

32.3%

10.7%

44.8%

0.7%

35.3%

2.3%

0.0%

1.8%

0.0%

0.4%

0.1%

道外

道内

全体

自家用車 レンタカー バス JR津軽海峡線

JR函館本線 航空機 フェリー その他

2.8%

2.3%

0.7%

3.3%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

1.4%

2.2%

4.1%

0.0%

2.5%

0.0%

2.4%

12.9%

20.0%

28.9%

7.1%

27.5%

12.5%

77.4%

14.6%

23.0%

7.5%

14.3%

17.5%

0.0%

4.0%

3.7%

5.2%

4.1%

14.3%

10.0%

50.0%

7.1%

63.7%

48.2%

52.1%

64.3%

40.0%

37.5%

6.3%

1.4%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

東北

関東

中部・北陸

近畿

中国・四国

九州・沖縄

その他

自家用車 レンタカー バス ＪＲ津軽海峡線

ＪＲ函館本線 航空機 フェリー その他

４ 函館にはどのような交通手段で来ましたか？（往路） 

 

全体では，「航空機」が最も多く，「JR 津軽海峡線」，「バス」,「自家用車」

と続く。 

  道内からの観光客では，「自家用車」，「JR 函館本線」が多い。 

  道外からの観光客では，「航空機」が最も多く，次に「JR 津軽海峡線」と続

く。 

 

 

 

 

 

全 体 

道内外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道 外 

地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

東北     252 

関東     433 

中部・北陸 135 

近畿     121 

中国・四国  14 

九州・沖縄  40 

その他     8 
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2.2%

44.9%

11.4%

1.4%

0.7%

1.2%

20.9%

19.2%

20.6%

23.4%

2.2%

18.8%

8.3%

31.9%

13.4%

41.6%

0.7%

32.8%

2.0%

0.4%

1.6%

0.2%

0.0%

0.2%

道外

道内

全体

自家用車 レンタカー バス ＪＲ津軽海峡線

ＪＲ函館本線 航空機 フェリー その他

2.8%

2.3%

0.0%

3.3%

0.0%

2.5%

0.0%

0.4%

1.4%

1.5%

2.5%

7.2%

2.5%

0.0%

7.5%

19.6%

37.8%

35.5%

14.3%

25.0%

0.0%

68.7%

9.9%

9.6%

4.1%

0.0%

2.5%

0.0%

8.7%

8.1%

3.7%

8.3%

7.1%

17.5%

37.5%

6.7%

56.8%

46.7%

46.3%

71.4%

50.0%

62.5%

5.2%

1.4%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

東北

関東

中部・北陸

近畿

中国・四国

九州・沖縄

その他

自家用車 レンタカー バス ＪＲ津軽海峡線

ＪＲ函館本線 航空機 フェリー その他

５ 函館からはどのような交通手段で帰りますか？（復路） 

 

  道内からの観光客では，往路と大きな変化は見られなかったが，道外から

の観光客では，「航空機」と「JR 津軽海峡線」が往路と比較して若干減って

おり，その分「バス」，「JR 函館本線」が往路と比較して増えていることから，

道外からの観光客の一部は，函館から道内他都市へ向かうという旅行ルート

が見て取れる。 

 

 

 

 

 

全 体 

道内外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道 外 

地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

東北     252 

関東     433 

中部・北陸 135 

近畿     121 

中国・四国  14 

九州・沖縄  40 

その他     8 
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43.4%

41.3%

28.1%

19.4%

11.5%

5.6%

0.6%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

６ 函館市内での主な移動手段は？ 

（複数回答） 

 

「路面電車」で

の移動が 43.4％と

最も多く，「バス」

（41.3％），「徒歩」

（24.9％）と続く。 

 「路面電車」は市

民のみならず，観

光客にも多く利用

されていることが

わかる。 
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１９歳以下 ２０～２９歳 

３０～３９歳 ４０～４９歳

５０～５９歳 

53.6%

21.4%

57.1%

3.6%

7.1%

3.6%

3.6%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

59.3%

16.7%

34.7%

11.1%

19.9%

7.4%

0.5%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

52.9%

26.5%

34.9%

17.5%

22.8%

9.0%

1.1%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

52.7%

36.4%

38.2%

19.4%

17.6%

5.5%

0.6%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

45.4%

37.8%

29.6%

27.0%

5.6%

5.6%

0.5%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

28.0%

62.3%

16.7%

21.6%

3.9%

3.5%

0.4%

路面電車

バス

徒歩

タクシー

自家用車

レンタカー

その他

６０歳以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ２８ 回答数 ２１６

回答数 １８９ 回答数 １６５

回答数 １９６ 回答数 ４８５

市内移動手段＜年代別＞ 
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90.0%

88.4%

87.2%

80.3%

69.0%

52.5%

31.1%

9.9%

8.4%

6.3%

3.5%

2.7%

ウォーターフロント

元町周辺

函館山

五稜郭

朝市・自由市場

湯の川温泉

トラピスチヌ修道院

立待岬

外国人墓地

摩周丸

大門横丁

その他

７ 函館の観光ポイントで行った，また行く予定の所は？ 

（複数回答） 

 

人気は，「ウォー

ターフロント」

（90.0%），「元町

周辺」 (88.4%) ，

「 函 館 山 」

(87.2%) ，「五稜

郭」（80.3％）で，

以下「朝市・自由

市場」，「湯の川温

泉」，「トラピスチ

ヌ修道院」と続く。 

観光客の大半

が市内有名観光

スポットを巡り

歩いていること

が分かる。 
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69.0%

63.1%

51.2%

30.4%

9.4%

6.2%

3.3%

3.1%

2.4%

2.2%

0.7%

2.0%

函館山

元町周辺

ウォーターフロント

五稜郭

湯の川温泉

朝市・自由市場

トラピスチヌ修道院

立待岬

外国人墓地

摩周丸

大門横丁

その他

49.0%

14.9%

9.9%

7.9%

6.4%

4.5%

3.5%

2.0%

1.5%

0.5%

0.5%

4.5%

五稜郭

函館山

朝市・自由市場

トラピスチヌ修道院

ウォーターフロント

元町周辺

湯の川温泉

外国人墓地

立待岬

摩周丸

大門横丁

その他

７－１ 実際に訪れた観光ポイントで特に満足だった所，不満だっ

た所は？（複数回答） 

 

 人気の「函館山」，「元町周辺」，「ウォーターフロント」は，実際に訪れた観

光客の満足度も高い。 

「五稜郭」は，行き先としては人気だが，実際に行ってみて不満を感じた観

光客が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

＜満足した所＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜不満だった所＞ 

 

 

 

 

 

 

回答数 １，０２０

回答数 ２０２ 
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80.1%

40.9%

21.1%

18.9%

7.1%

寿司・海鮮

ラーメン

スイーツ

洋食

その他

８ 函館で楽しみにしていた食べ物は？ 

 

「寿司・海鮮」

が最も高く，次い

で「ラーメン」，

「スイーツ」と続

く。 

「寿司・海鮮」

に つ い て は

80.1％を超えて

おり，函館の食の

イメージとして

観光客に定着し

ていることがわ

かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 １，１８１
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78.1%

25.6%

16.4%

9.9%

7.7%

寿司・海鮮

ラーメン

スイーツ

洋食

その他

57.8%

31.3%

9.4%

6.3%

1.6%

寿司・海鮮

ラーメン

洋食

スイーツ

その他

食べ物 理由 食べ物 理由

寿司・海鮮 ・値段が高い。（9件） 洋食 ・洋食店が少ない。

・サンプルと実物に差がある。（2件） ・美味しかったが接客が良くなかった。

・鮮度や味が良くなかった。（5件） ・特別おいしいとは思わなかった。

・海鮮丼の量が店によってちがう。（2件） スイーツ ・オリジナリティーがない。

・活イカが「しけ」のため食べられず残念だった。 ・函館らしさが感じられなかった。（2件）

ラーメン ・塩ラーメンは味が薄い。あっさりし過ぎている。（2件）

・期待外れだった。（4件）

・思ったよりも値段が高い。

８－１ 実際に食べてみて満足した食べ物，不満だった食べ物は？

（複数回答） 

 

 「寿司・海鮮」については，実際に食べてみて満足したという回答が多かっ

たが，期待が高い反面，厳しい評価も多く見られた。 

 

 

 

 

 

＜満足した食べ物＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜不満だった食べ物＞ 

 

 

 

 

 

 

【不満だった理由】 

 

 

 

 

 

 

回答数 ９５７ 

回答数 ６４ 



20 

89.7%

24.4%

22.8%

19.5%

17.8%

15.3%

6.4%

5.7%

2.6%

1.5%

景観や街並み

宿泊施設のおもてなし

宿泊施設の質

飲食店の食事内容

市内移動手段

住民のおもてなし

函館からの情報提供

飲食店のおもてなし

物販施設の販売内容

物販施設のおもてなし

48.6%

20.0%

17.3%

10.9%

5.5%

5.0%

5.0%

4.1%

3.6%

2.3%

市内移動手段

物販施設の販売内容

函館からの情報提供

飲食店の食事内容

景観や街並み

物販施設のおもてなし

宿泊施設のおもてなし

宿泊施設の質

飲食店のおもてなし

住民のおもてなし

９ その他満足した点，不満だった点は？（複数回答） 

 

 満足した点では，「景観や街並み」と答えた観光客が圧倒的に多かった。 

 不満だった点では，「市内移動手段」が最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

＜満足した点＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜不満だった点＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 １，０５９

回答数 ２２０ 
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事項 理由

市内移動手段 ・道がわかりにくい。（3件）

・交通費が高い。

・駐車場が少ない。わかりにくい。（8件）

・駐車料金が高い。

・五稜郭へのアクセスがよくない。

・市電の乗り方、行き先がよく分からない。

・市電の本数が少ない。混んでいる。

・市電の車内が暑い。

・市電の電停から五稜郭までが遠い。

・バスの路線・乗車券が複雑でわかりづらい。（5件）

・市内循環バスを増やしてほしい。

・タクシーが遠回りをした。

・個人タクシーに乗ったが、運転手の愛想がよくなかった。

・冬道が歩きにくい。車の運転が大変。

・施設毎にアクセス案内がほしい。

物販施設の販売内容 ・品物の値段が店によってちがう。

・朝市で購入した品物が欠損していた。

・朝市で容器や包装が過剰な品物があった。

函館からの情報提供 ・道案内がわかりにくい。

・まちあるきマップはまとまりがなく、歩いていても疲れるばかり。

・wi-fiの整備が不十分。

飲食店の食事内容 ・北海道らしさがなかった。

・値段が高い。（2件）

・非喫煙者への配慮がほしい。

景観・街並み ・中心地が空き地ばかり。シャッター街が多い。

・ウォーターフロントの除雪が不十分だった。

・ロシア領事館の保存状況が悪い。

物販施設のおもてなし ・朝市の呼び込みがうるさい。押し付けがましく迷惑。（6件）

宿泊施設のおもてなし ・チェックアウトに１時間もかかった。

・サービスの質が良くない。

宿泊施設の質 ・価格の割に良くなかった。

・ホテルのにおいが気になった。

・フロントの態度が良くない。

・宿の夕食が美味しくなかった。

飲食店のおもてなし ・サービスの質が悪い。

・おもてなしの意識が低い。

【不満だった理由】 
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96.6%

3.4%

はい いいえ

60.6% 35.4%

3.7% 0.2% 0.1%

とてもよい よい 普通 あまりよくない よくない

99.6%

93.8%

76.6%

0.0%

0.0%

0.4%

6.2%

23.4%

100.0%

100.0%

とてもよい

よい

普通

あまりよく

ない

よくない

はい いいえ

１０ 函館の印象はどうでしたか？（満足度） 

 

「とてもよい」，

「よい」が全体の

96.0%を占めてお

り，全体的に好印

象を得られている

ことが分かる。 

 

１１ また来てみたいと思いますか？ 

 

圧倒的に再来函

を希望する回答が

多く，リピーター

としての再来が期

待できる。 

 

              

 函館の印象（満足

度）についての回答

別で見てみると，「と

てもよい」，「よい」

と答えた人のほとん

どが「また来たい」

と回答していること

から，満足度とリピ

ート率には強い相関

関係があることがわ

かる。 

 

 

 

 

 

サンプル数    

とてもよい   776 

よい      453 

普通       47 

あまりよくない  2 

よくない      1 

＜函館の印象（満足度）についての回答別＞ 
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56.5%

70.6%

58.6%

83.0%

81.8%

71.4%

70.0%

25.0%

34.4%

25.0%

29.8%

15.6%

13.2%

7.2%

22.5%

12.5%

4.7%

0.8%

9.5%

0.7%

2.5%

21.4%

2.5%

25.0%

4.4%

3.6%

2.1%

0.7%

2.5%

0.0%

5.0%

37.5%

道内

東北

関東

中部・北陸

近畿

中国・四国

九州・沖縄

その他

１泊 ２泊 ３泊以上 日帰り

65.6% 26.2%

5.2% 3.0%

1泊 2泊 3泊以上 日帰り

１２ 函館市内で宿泊しましたか？ 

 

「１泊」（65.6%）が最も多く，「２泊」，「３泊以上」が続き，「日帰り」は

わずか 3.0%であった。 

観光客のほとんどが宿泊しているため，宿泊施設のサービスが函館観光の

評価に大きく影響することが予想される。 

 

 

 

 

全 体 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域別 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

東北     252 

関東     433 

中部・北陸 135 

近畿     121 

中国・四国  14 

九州・沖縄  40 

その他     8 
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57.1%

56.9%

58.7%

55.2%

64.3%

76.7%

17.9%

32.9%

33.9%

35.8%

27.0%

17.1%

14.3%

5.6%

4.8%

4.8%

5.6%

4.6%

10.7%

4.6%

2.6%

4.2%

3.1%

1.6%

１９歳以下

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

１泊 ２泊 ３泊以上 日帰り

 

 

 

 

 

 

 

年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サンプル数 

10 代  28 

20 代 216 

30 代 189 

40 代 165 

50 代 196 

60 代 485 
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(単位：円)
20歳～ 30歳～ 40歳～ 50歳～

区　分 構成比 19歳以下 60歳以上
（％） 29歳 39歳 49歳 59歳

総消費額（平均） 29,568 100.0 15,251 22,570 28,191 31,883 33,478 39,692

宿泊費（平均） 12,417 42.0 6,277 9,683 12,328 12,288 13,560 16,904

土産購入費（平均） 8,019 27.1 3,385 5,657 7,255 8,772 9,811 11,487

飲食費（平均） 6,306 21.3 3,815 4,943 6,025 7,132 7,396 7,744

市内交通費（平均） 1,625 5.5 662 1,017 1,158 2,189 2,025 2,597

その他（平均） 1,201 4.1 1,112 1,270 1,425 1,502 686 960

１人平均消費額

との比較（％） 100.0 51.6 76.3 95.3 107.8 113.2 134.2

全観光客

(単位：円）

区　分 全観光客 構成比
（％）

総消費額（平均） 9,309 100.0

土産購入費（平均） 3,167 34.0

飲食費（平均） 3,917 42.1

市内交通費（平均） 392 4.2

その他（平均） 1,833 19.7

１人平均消費額

との比較（％） 100.0

１３ 今回，函館市内で旅行費用は一人あたりどのくらいかかりま

したか？ 
 

平均消費額は， 

        宿 泊 客            ２９，５６８円 

        日帰り客             ９，３０９円 

        宿泊・日帰り客の平均は，２９，００１円となった。※ 

        ※ パック旅行者を除く「宿泊客」，「日帰り客」の総消費額

の合計を人数で除した数値 

 

 

【 宿 泊 客 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 日 帰 り 客 】 

 

※日帰り客については，サンプル数が少ないため年代

別の平均額は算出していない。 
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62.2%

48.1%

32.2%

15.4%

4.5%

4.1%

2.0%

5.6%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

１４ 函館の観光情報をどのように入手しましたか？（複数回答） 

  「旅行雑誌やガイドブックを見て」の割合が 62.2%と最も高く，「旅行代理店

を通じて」(48.1%)，「インターネットなどで」(32.2%)と続く。その他の入手手

段についてはいずれも低い結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

全 体 
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１９歳以下 ２０～２９歳 

３０～３９歳 ４０～４９歳 

５０～５９歳 ６０歳以上 

66.8%

72.6%

14.4%

27.4%

3.1%

2.5%

1.6%

4.7%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

58.7%

48.5%

30.6%

13.8%

7.1%

6.6%

3.1%

6.6%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

59.3%

30.2%

49.2%

6.9%

3.7%

3.7%

4.2%

8.5%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

61.8%

43.6%

40.6%

10.3%

3.6%

6.1%

1.2%

6.7%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

61.1%

16.7%

50.0%

3.2%

6.5%

4.2%

0.9%

3.2%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

39.3%

10.7%

50.0%

0.0%

7.1%

7.1%

0.0%

7.1%

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行代理店を通じて

インターネットなどで

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

知人に聞いて

ポスターパンフレットを見て

市の観光課・観光協会

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ２８ 回答数 ２１６

回答数 １８９ 回答数 １６５

回答数 １９６ 回答数 ４８５

情報入手手段＜年代別＞ 
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